

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lovers, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEPTO

Desde la montaña
Los problemas agrícolas preocupan en todas las regiones

Aunque parezca mentira, por la atención que se le prestó siempre a las cosas del campo preocupan en todos los sitios donde se reúnen los hombres que piensan en España en sus factores de producción y en sus problemas sociales. Indistintamente, ya sean rentistas, industrialmente, comerciantes o labradores, las conversaciones giran en derredor de la agricultura; elemento principal de producción, del que se nutre en gran parte nuestra economía.

El gobernador y los periodistas
El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas, manifestándoles que había regresado la noche anterior en el expreso de Sevilla, a causa de haber hecho el viaje en avión, desde Madrid.

El señor Atienza dijo a los informadores que el viaje fué delicioso y en él invirtió tres horas, habiendo tenido por compañeros al famoso jugador de fútbol Ricardo Zamora y a su bellísima esposa.

Ha gestionado el gobernador en Madrid, la más rápida tramitación de los asuntos relacionados con la última huelga general de Córdoba, de cuya resolución trae las mejores impresiones.

También ha gestionado que a más de las obras públicas cuyas subastas están ya anunciadas, se ejecuten otras en la provincia para solucionar en parte la crisis obrera.

Ha traído el señor Atienza el título y la Medalla de Plata del Trabajo que le fué concedida a nuestro director don Ricardo de Montis, y de la cual se le hará entrega dentro de unos días, en una fiesta que se organizará en su honor.

Junta provincial de Sanidad
El martes próximo a las siete de la noche, en el despacho oficial del gobernador civil celebrará sesión ordinaria la Junta provincial de Sanidad.

El mismo día a las seis de la tarde y en el despacho oficial de la Inspección provincial de Sanidad se reunirá en sesión ordinaria la Comisión permanente de la misma.

Un nuevo aspecto de negocio de ganadería montañesa, ocasionará modificaciones en los mercados de toda España en las condiciones de consumo, reduciéndose así de la tutela de las fábricas transformadoras, que adquiere el leche a 0'32 1/2 céntimos el litro, y hay que agradecerlo, por no teniendo otra salida, no cabe que entregarse, o tirar el precio líquido. La tasa la imponen los transformadores, igual que sucede con los trigos. Existen ya muchos ganaderos que no ordeñan, sino que se dedican a criar y a criar.

Un resumen de todas las conclusiones, en que el extremo, el andaluz, sus temores de catástrofe y sus proyectos en plan de soluciones, se conviene en que, si ahora en estos difíciles tiempos en que se reconstituye el país, no nos negamos de contribuir a que impere nuevas normas en la gubernación del Estado, para que en las cosas del campo pueda operarse una transformación completa, y deje de ser negocio, un negocio en el que se descuentan los grandes terratenientes, a los demás elementos que producen les separa un grado entre "necesidad" y el "hambre", en que no nos quejemos.

Antonio Zurita
Cerdos abandonados
La Guardia civil de Cabra encontró abandonados en un arroyo de aquel término 19 cerdos, cuyas señas coinciden con las de los hurtados del cortijo "Frenil" propiedad de don Miguel Cañas Vallejo, a quien le fueron entregados después de reconocerlos como de su propiedad.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Graciano Atienza, que regresó a Córdoba en la noche del viernes, se hizo cargo ayer del despacho oficial.

El gobernador recibió en su despacho las siguientes visitas:

Don Rafael Jiménez Ruiz, alcalde de Córdoba; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Nueva Carteya, con una comisión de obreros de aquel pueblo; don José Ribóo Susbielas, don Pablo Murillo Torrico, don Francisco Munuera, don Mariano Porras, don Camilo López, don Higinio Río, don José Tomás Valverde, los señores que forman el Patronato de la Escuela de Trabajo, don Carlos Fernández Martos, alcalde de Luque; don Miguel Cañas Vallejo, don José Fernández Jiménez y don Florentino Sotomayor.

El señor Atienza dijo a los informadores que el viaje fué delicioso y en él invirtió tres horas, habiendo tenido por compañeros al famoso jugador de fútbol Ricardo Zamora y a su bellísima esposa.

Ha gestionado el gobernador en Madrid, la más rápida tramitación de los asuntos relacionados con la última huelga general de Córdoba, de cuya resolución trae las mejores impresiones.

También ha gestionado que a más de las obras públicas cuyas subastas están ya anunciadas, se ejecuten otras en la provincia para solucionar en parte la crisis obrera.

Ha traído el señor Atienza el título y la Medalla de Plata del Trabajo que le fué concedida a nuestro director don Ricardo de Montis, y de la cual se le hará entrega dentro de unos días, en una fiesta que se organizará en su honor.

Junta provincial de Sanidad
El martes próximo a las siete de la noche, en el despacho oficial del gobernador civil celebrará sesión ordinaria la Junta provincial de Sanidad.

El mismo día a las seis de la tarde y en el despacho oficial de la Inspección provincial de Sanidad se reunirá en sesión ordinaria la Comisión permanente de la misma.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes
En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará el lunes la vista de la causa por esta instruida en el juzgado de Córdoba, contra Rafael Borrás.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor López de Rozas y del procurador señor Castiella.

En la Sala segunda se verá la causa por usurpación seguida en el juzgado de Montoro, contra Juan Antonio Higuera.

Defenderá el abogado señor García del Prado y le representará el procurador señor Austria.

Incoación de sumarios
El juzgado de Instrucción de Rute incoa sumario por supuesta falsificación de despacho telefónico contra el vecino de aquella villa don Leopoldo Villén.

El de Montilla por lesiones que sufren Sierra Jurado Pérez y Raimunda Delgado Jurado.

EL BANDO DE FERIA

El alcalde don Rafael Jiménez Ruiz ha dictado el bando siguiente con motivo de la próxima feria de Otoño:

Don Rafael Jiménez Ruiz, Alcalde de Córdoba. Hago saber: Que con el objeto de regular la circulación y el buen orden en los días de la Feria de Otoño que ha de celebrarse en esta ciudad en los días del 25 al 28 del corriente mes de Septiembre, he dispuesto lo siguiente:

Primero.—Que los ganados que sean expuestos a la venta en el Real de la Feria se sitúen: el caballero, asnal y mular en los terrenos del común de vecinos contiguo a Vista Alegre; después el lanar y el cabrio extendiéndose en dirección al Santuario de la Salud; el vacuno en el interior de la Huerta del Rey y el de cerda al exterior y sobre las cercas de la citada finca.

Segundo.—Los que sean conducidos en piaras entrarán al paraje de la Feria por el camino que limita al Poniente los Jardines de la Agricultura contiguo al muro de cerramiento de la Huerta de Cercadilla, quedando en absoluto prohibido que transiten por la Avenida de Cervantes ni por el paseo central del trayecto que media entre la esquina de la Avenida de Canalejas y la Puerta de la Trinidad.

Tercero.—El ganado vacuno que proceda de la Campiña, entrará por el Puente Mayor y se dirigirá al mercado siguiendo la carretera que por la parte posterior del Triunfo y San Pelagio, bajando la rampa del Alázar enlaza con el camino de la Alameda del Corregidor a la Puerta de Sevilla.

Cuarto.—Los ganados de todas clases que sean presentados en el mercado quedarán admitidos a pastar gratuitamente, durante el periodo de Feria en la suerte del cortijo Algebejo contratada al efecto.

Quinto.—Ni en el Real de la Feria ni en expresados terrenos de la Huerta del Rey podrán permanecer los ganados que padezcan enfermedades contagiosas. De todos los que sean llevados al mercado, sus dueños deberán estar provistos de guías sanitarias, expedidas en el punto de procedencia. Los Inspectores de Sanidad e Higiene Pecuarias, practicarán el reconocimiento así de los ganados provistos de la citada guía, como de los que carezcan de ella, cobrando sólo por cada lote de estos últimos la cantidad de cinco pesetas de conformidad con lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo 109 del Reglamento definitivo para la ejecución de la ley de Epizootias, aprobado por el Real Decreto de 30 de Agosto de 1927.

Sexto.—Quedan prohibidas las carreras de caballos y en toda la zona que la Feria ocupa no se permitirá tampoco que los ganados ni las caballerías invadan los paseos de peatones del Real del mercado.

Séptimo.—Para los coches y automóviles se reserva todo el paseo circular de la Victoria; irán a marcha moderada y según las indicaciones de los agentes del servicio de circulación. Los jineteros irán por el paseo que se les tiene destinado.

Octavo.—En las tardes en que hubiera corridas de toros los carruajes se situarán en la Avenida de Cervantes sólo el tiempo para que puedan utilizarlo las personas a quienes conduzcian.

Noveno.—La circulación de coches y automóviles por las calles del interior de la ciudad se efectuará procurando siempre que los expresados vehículos de una y otra clase vayan a marcha moderada, en evitación de accidentes.

Décimo.—Los señores tenientes de alcalde, auxiliados por los dependientes de mi autoridad, harán cumplir las anteriores disposiciones y las demás órdenes que por esta alcaldía se dicten para el servicio a que este bando se refiere.

Córdoba 16 de Septiembre de 1930
Rafael Jiménez Ruiz.

La suscripción para erigir un monumento en Córdoba al gran pintor Julio Romero de Torres está abierta en la Secretaría del Gobierno Civil, en los casinos y en la Casa del Pueblo.
No sólo Córdoba sino España entera contribuirá a este homenaje al glorioso artista, al mismo tiempo que se adhiran a él las Repúblicas americanas, en las que cuenta con innumerales admiradores el primero de los pintores españoles contemporáneos.

CONFITERIA "LA PERLA"
LECHE ESTERILIZADA
a cincuenta céntimos botella

EL SAINETE DE AYER

¡Las bromitas telefónicas!

Esto de las bromas por teléfono, se va poniendo como para enredarse a tiros con todo bicho viviente.

Un día suena el teléfono en un establecimiento de comestibles y una voz de mujer pregunta al dueño: —¿Oiga! ¿Tiene usted cabeza de cerdo?

—¡Si señora!

—¡Estará usted precioso con ella!

La pobre víctima trata de desahogarse pero enseguida se oye una carcajada y cuelgan el auricular cortando la comunicación.

Otro día llaman por teléfono al célebre y famoso funerario Antonio Moreno.

—¿Es la Funeraria Católica?

—¡A su disposición caballero!

—¿Qué costará un entierro poniendo usted un ataúd de caoba, con herrajes de plata y un coche con cuatro caballos?

A Moreno se le hizo la boca agua.

—¡Eso puede costar unas 1.500 pesetas!

—¿Y poniendo usted dos coronas grandes, cuatro palafreneros y 20 taxis para acompañar al duelo?

—¡Eso ya sube bastante!

—¡No importa; lo que queremos es saber la cantidad exacta para disponer su pago!

El bueno de Moreno se moría de gusto.

—¡Poniendo yo todo eso, costaría unas tres mil pesetas!

—¿Y poniendo usted el muerto, cuanto cobraría?

—¡Once tiros que te peguen!

Permita Dios, y seas tú, el primer "fiambre" que transporte a la Salud, mala sangre!

Esto, en lo que se refiere a bromas inocentes, por que hay otras san grientas.

Avisar al Parque de Bomberos, a los médicos de la Casa de Socorro y encargar 20 docenas de flanes en la confitería de Mirita, que hubo que regalarlos a los "nenes" en vista de que el interesado no se presentaba a recogerlos.

Ayer, se presentó en la Comisaría de Vigilancia, Remedios Riquez Rodríguez, dueña de una "casa de esas de pronóstico reservado" y denunció lo siguiente:

—¡Mire, señor Comisario, o a mí me hacen justicia o paro mañana el exprés con la cabeza!

—¿Qué le pasa?

—¡Casi nada! ¡Una "amiga" que tiene dentro las ideas de once gatos, me llama por teléfono cada media hora, y me pone como hoja de perejil y se queda tan fresca!

La otra noche avisó por el aparato para que tomara un coche y fuera a Alcolea donde me esperaban unos amigos para comernos un borrego. ¡Que vaya usted enseguida que allí le abonarán el coche y le darán diez duros!

—Ya puede usted figurarse, señor Comisario que me puse el mejor traje que tengo, gasté una barra de pintura "colorá" pa los labios, y cogí un taxi en la calle de la Feria. Llegué a Alcolea a las doce de la noche, y allí no había ni sereno. Tuve que regresar a Córdoba y además el taxi me costó seis duros!

—¿Y usted no sabe quien pueda ser la autora de la broma?

—¡Me figuro que debe ser una tal "La Picón", que me tiene envidia por que la quité un novio boxeador que tenía!

Remedios se marchó de la Comisaría, confiada en que "La Picón" se llevaría lo "suyo" y al llegar a su casa se encontró con seis taxis en la puerta.

—¿Qué pasa aquí? ¿Han puesto la parada en mi casa?

—¡Que nos han avisao por teléfono, que de parte suya, viniéramos enseguida seis taxis, y aquí los tiene a su disposición!

—¿Yo? ¿Ni he pedío ná, ni los necesito!

—¡Si no los necesita los paga y arregla!

—¡Yo no pago ni aunque me ahorquen!

Suena el teléfono. Una voz de mujer.

—¡Oye Remedios, que te diviertas mucho esta noche! ¡Ya sé que has pedío seis coches pa irte de paseo!

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL GOBIERNO HA PROHIBIDO QUE SE RADIEEN LOS DISCURSOS DEL MITIN DE ALIANZA REPUBLICANA.—LA POLICIA PRACTICA GESTIONES PARA DESCUBRIR A LOS AUTORES DEL ASALTO A LA REDACCION DE "NOSOTROS".—EL MINISTRO DEL TRABAJO PREPARA LA LABOR QUE HA DE SOMETER A LA APROBACION DEL PARLAMENTO.—NOTICIAS DE LA PRESIDENCIA Y DE GOBERNACION

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a una comisión formada por los señores Ossorio Gallardo, (hijo) Blasco Ibañez, (hijo), y algunas otras personalidades que le pidieron autorización para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de alianza republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el día 28 del actual.

Lo que dice el ministro de la Gobernación. No se radiarán los discursos del mitin republicano

En Gobernación

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a una comisión formada por los señores Ossorio Gallardo, (hijo) Blasco Ibañez, (hijo), y algunas otras personalidades que le pidieron autorización para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de alianza republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el día 28 del actual.

En Gobernación

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a una comisión formada por los señores Ossorio Gallardo, (hijo) Blasco Ibañez, (hijo), y algunas otras personalidades que le pidieron autorización para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de alianza republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el día 28 del actual.

En Gobernación

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a una comisión formada por los señores Ossorio Gallardo, (hijo) Blasco Ibañez, (hijo), y algunas otras personalidades que le pidieron autorización para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de alianza republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el día 28 del actual.

En Gobernación

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a una comisión formada por los señores Ossorio Gallardo, (hijo) Blasco Ibañez, (hijo), y algunas otras personalidades que le pidieron autorización para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de alianza republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el día 28 del actual.

En Gobernación

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a una comisión formada por los señores Ossorio Gallardo, (hijo) Blasco Ibañez, (hijo), y algunas otras personalidades que le pidieron autorización para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de alianza republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el día 28 del actual.

En Gobernación

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a una comisión formada por los señores Ossorio Gallardo, (hijo) Blasco Ibañez, (hijo), y algunas otras personalidades que le pidieron autorización para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de alianza republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el día 28 del actual.

En Gobernación

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a una comisión formada por los señores Ossorio Gallardo, (hijo) Blasco Ibañez, (hijo), y algunas otras personalidades que le pidieron autorización para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de alianza republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el día 28 del actual.

En Gobernación

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a una comisión formada por los señores Ossorio Gallardo, (hijo) Blasco Ibañez, (hijo), y algunas otras personalidades que le pidieron autorización para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de alianza republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el día 28 del actual.

En Gobernación

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a una comisión formada por los señores Ossorio Gallardo, (hijo) Blasco Ibañez, (hijo), y algunas otras personalidades que le pidieron autorización para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de alianza republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el día 28 del actual.

En Gobernación

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a una comisión formada por los señores Ossorio Gallardo, (hijo) Blasco Ibañez, (hijo), y algunas otras personalidades que le pidieron autorización para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de alianza republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el día 28 del actual.

En Gobernación

Esta mañana el ministro de la Gobernación recibió a una comisión formada por los señores Ossorio Gallardo, (hijo) Blasco Ibañez, (hijo), y algunas otras personalidades que le pidieron autorización para radiar los discursos que se pronuncien en el mitin de alianza republicana que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el día 28 del actual.

teadas, dedicando grandes elogios a los comentarios de la prensa que en todo momento han recomendado se renida a los obreros.

Siguió diciendo el ministro que han comenzado las repatriaciones de emigrados, habiendo llegado a la Isla de Santo Domingo un barco español que ha recogido parte de la colonia española que con motivo de la reciente catástrofe quedó en la mayor miseria.

El barco de referencia tocará en Cádiz y se han tomado las medidas oportunas para que a la llegada a España de aquellos desgraciados encuentren las mayores facilidades para llegar a sus casas.

También se han enviado a Santo Domingo importantes cantidades para socorrer a los damnificados.

Anunció el señor Sangro que en breve comenzarán a actuar la Comisión interina de Corporaciones y el Consejo de Trabajo al objeto de ir adelantando la labor que ha de llevarse a las Cortes.

Soy poco amigo de legislar en gran de por Real decreto y espero que los citados organismos me prestarán su ayuda para el plan que pienso someter a la aprobación del Parlamento.

ALMANAQUE DEL OBISPADO DE CORDOBA para el año 1931 Se halla de venta en la Administración "del Diario de Córdoba"

En la Presidencia

El presidente del Consejo de Ministros general Berenguer, recibió esta mañana la visita del subsecretario del ministerio del Ejército, del marqués de Cariñena y del subsecretario de Gobernación.

Los directores de periódicos visitan al ministro de Hacienda

Los directores de los periódicos madrileños visitaron esta mañana al ministro de Hacienda con el que celebraron una detenida conferencia.

También visitó al señor Wais el ministro de Gracia y Justicia señor Estrada.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP Abogado Compás de San Francisco, 8

Mujer segoviana, admirable mujer española; ¡cuán bien te sienta el marco de esta inmortal ciudad, ciudad museo, cuna del Arte! Tu serena belleza resalta de un modo sin igual entre el verde de las grandes alamedas y el oro viejo de sus rastrojos y labrantios. La calma placidez de su ambiente, propicio a las más puras evocaciones nos atrae y comprendemos hallarnos ante una de esas urbes de excepcional belleza y singular historia, en las que el arte y la tradición realizaron el más feliz de los consorcios. Procuremos encontrarnos en mejores condiciones físicas para poder admirar tanta grandeza. Y si nos sentimos enfermos — de un resfriado, reumatismo, gripe, influenza, etc. — acudamos enseguida al único producto que nos sacará de tan penoso trance, cuyo lema es „Libre de dolores“.

ASPIRINA

-No afecta al corazón-

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY DOMINGO 21 DE SEPTIEMBRE DE 1930

Cinematógrafo.—A las diez y media de la noche.—Estreno: MAGAZINE METRO GOLDWYN NUM. 41.—¡Acontamiento! Magnífico reestreno: LOS COSACOS, superproducción "Metro Goldwyn Mayer", en OCHO partes, por JOHN GILBERT y RENEE ADORÉE.—Sillas, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—General, 0'10.—Mañana lunes, última función de la temporada, proyectándose ¡VENGA ALEGRIA!, graciosísima película de HAROLD LLOYD (GAFITAS).—El martes: Inauguración de la Temporada en el GRAN TEATRO, con el debut de la GRAN COMPANIA DE COMEDIAS, en la que figuran el primer actor y director EMILIO THULLIER, la primera actriz ROSARIO PINO, otra primera actriz MERCEDES PLENDES y el primer actor cómico PACO ALARCON.—El debut tendrá lugar con LA CONDESA MARIA, comedia de Luca de Tena.

PARQUE RECREATIVO. — Local de Verano

EMPRESA A. CABRERA. Teléfono 1-7-5-0. FUNCION PARA HOY DOMINGO 21 DE SEPTIEMBRE DE 1930

A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—DOS SECCIONES DE CINEMATOGRAFO Y FIN DE FIESTA.—Primer: Proyección de interesantes películas.—Segundo: Despedida de LILLA AND SANCY (pareja de baile).—Tercero: Despedida de PILAR CALVO (escultural bailarina).—Cuarto: Despedida de LUISITA ESTESO (estrella del baile y la canción).—Sillas 2'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—En caso de lluvia las funciones se celebrarán en el Teatro Duque de Rivas.—Mañana: VALLEJO, PENA (hijo) y su troupe. TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Temporada 1930-31.—Inauguración el día 24 de Septiembre, con la gran Compañía de Comedias BASSO-NAVARRO. SALON SAN LORENZO.—Hoy domingo, a las siete de la tarde y diez y media de la noche, CURRITO DE LA CRUZ (doce partes).—Sillas, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'15.

Nuestros reportajes

¿Cómo estudia usted sus papeles?

Catalina Bárcena. — Emilio Thullier. — José Luis Lloret. — Manrique Gil. — Julio Castro

CATALINA BARCENA

—Yo estudio por la noche, siempre he estudiado por la noche. Claro es que el estudiar, si vamos a fijarnos bien, es para mí una cosa secundaria. Antes me domina el saber amoldarme a la psicología del personaje, lugar de acción, caracterización, vestidos, cosas que para muchos serán nimiedades, pero que para mí lo sé todo. También suelo estudiar en el campo, bajo la sombra protectora de una arboleda. Pero, como antes le dije, nada hay que me agrade tanto para el estudio como la noche, hada y madrina de los artistas.

Hasta el camerino de la gloriosa artista llegan los aplausos de un público elegante que celebra los incidentes de la comedia. Catalina sonríe y hay en su sonrisa todo el orgullo—sin vanidad—de la triunfadora, de la que ha llevado el nombre de España a casi todos los rincones del mundo civilizado.

EMILIO THULLIER

Para don Emilio por el estudio es una necesidad imperiosa, casi un vicio. —Estudio por las noches, después de salir del teatro, hasta la madrugada. Me encanta el silencio. Con ruidos no podría estudiar, me sería tan difícil como retirarme de la escena, que tanto amo, porque ella me ha dado las mayores satisfacciones de mi vida.

JOSE LUIS LLORET

En el Teatro de Esclava. El creador insuperable de "La Montería" está caracterizándose para salir a escena. Nos presenta Paco Gallego. Un apretón de manos. Y brota la ya tan manida pregunta. —¿Cómo estudia usted sus papeles?

—Con el apuntador. —¿Solo? —Solo. Naturalmente, que del tipo ya me ocupó con más detenimiento. Pero total: "ná".

MANRIQUE GIL

Teatro de Fuencarral. Esta noche, a las diez y media, "Nada menos que todo un hombre", de Unamuno. Y al teatro de Fuencarral nos encaminamos para que Manrique Gil nos diga cómo estudia sus papeles. Calle de Malasaña. Frente a las ventanillas el público forma cola para adquirir las localidades. Preguntamos:

—¿El señor Gil? —En ese cuarto. Saludos. Los saludos de todos los días con todos los actores. —Se trata de una encuesta, Manrique. —¡Hombre! No está mal. ¿Y qué es ello? —¿Cómo estudia usted sus papeles?

—¿Y eso le importa al público? —Sí; es decir, creo que sí. —Pues muy sencillo. Primero hago un estudio de la obra para conocer la psicología del personaje que he de encarnar con relación a los otros y aprendérmelo de memoria para no necesitar al apuntador.

JULIO CASTRO

—¿Usted, lectora, no ha visto nunca trabajar a Castrito, al saladisimo Castrito? ¡No! ¡Entonces no ha estado en Madrid! ¡Y si ha estado en Madrid no ha estado en el Cómico! De ser así, ha perdido usted su viaje, le ha dado en tonto el dinero a las Compañías ferroviarias. Porque venir a Madrid y no ir al Cómico es lo mismo que si no se viniera. —Díganos, Castrito, ¿cómo estudia usted sus papeles?

—¿Como cómo lo estudio! Durmiendo. Nos hemos reído. ¿Quién es el que no se ríe viendo la cara de niño llorón de Julio Castro! Nadie.

F. C.

Madrid. (Prohibida la reproducción)

Los cólicos nefríticos más pertinaces, rebeldes y dolorosos, se curan radicalmente con el

AGUA DE ALZOLA

M.E.C.B. 2018

Estampas londinenses

Un libro, una carta y una mujer

Fue en un puesto de libros viejos, uno de esos puestos perdidos en la orilla derecha del Támesis. El vendedor—un viejecillo de barba blanca—voceaba algunos títulos de vez en vez. Era la suya una voz débil, acariacante. Con las manos metidas en los bolsillos de la americana pasaba de un lado a otro, atendiendo solicitado a cuantos parroquianos le pedían precio de una novela.

Muchas tardes, a la salida del periódico, solía recorrer todos estos puestecitos esperando hallar el libro interesante o la revista antigua. El viejecito, al verme aquel día, ofrecióme un libro harto curioso. El libro, para otro cualquiera que no fuese yo, no tenía nada de particular. Era un pequeño tomo de versos, encuadrado en cretona. Se titulaba "Los pequeños poemas de Campoamor".

—¿Le interesa? —Oh! mucho.

Hacia ya tiempo que no compraba una obra escrita en español. Me interesaba más la literatura inglesa. Sé que algunos verán en esto desamor a la patria. ¡Nada más erróneo! Yo, español ante todo y ante todos, amo a España, no solamente por ser donde he nacido, sino por pensarla una de las naciones más genuinamente intelectuales. Me interesaban y me interesan las obras inglesas porque a través de ella estudio la literatura de un país casi desconocido bajo este aspecto para mí.

Volviendo de nuevo al tema, origen de esta crónica, he de decir que, una vez en poder mío la colección de versos de Campoamor, sepultéme en lo más hondo de mi despacho. Tenía prisa por leerla, por saborear toda la amarga filosofía del autor de "Quién supiera escribir!" Con la orden dada de no recibir a nadie que fuese a buscarme, comencé la lectura. Al abrir el libro resbaló a mis pies una carta. Estaba escrita en un papel blanco, algo amarillento por los años. Por un momento sentí la vergüenza de enterarme de lo que aquella carta pudiese decir. Como lo supuse, era de amor. Llevaba una firma de mujer; Laura. Y la leí.

Hablaba en ella la mujer, suplicante. No pedía nada para ella, nada. Pedía para el hijo, para aquel hijo que iba a nacer y que carecía de padre. Recordaba el amor, el grande amor que le tenía, un amor capaz de todos los sacrificios, de todas las humillaciones. Le recordaba que él también había jurado amarla siempre, siempre... Y seguía: "Ya ves tú, siempre... como si se pudiese decir siempre y no equivocarse jamás". Me hizo llorar la carta. Aquella mujer sabía amar desinteresadamente. Pedía para el hijo que ya sentía latir en sus entrañas, para el hijo aquel que iba a santificarla al hacerla madre. Y ella, la que tanto amo, se empujaba para hacer resaltar toda la nobleza de su gesto, olvidando, por amor al hijo, el ultraje que aquel hombre la hiciera.

Pablo Cisneros.

Londres. (Prohibida la reproducción)

La casa por el balcón

Así se puede decir está echando la acreditada casa de tejidos conocida por El Metro, por lo afinado de precios que se venden todos los artículos, y en especial los cortes de traje para caballeros.

Vayan precios: Cortes de traje con 3 metros calidad superior a 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39 y 42 pesetas y los de calidad extra llamados de pañería fina, a 45, 50, 60, 75, 80, y 90 Ptas.

De cada precio hay gran variedad de colores y dibujos. No lo olvide, si quiere adquirir un bonito y buen corte de traje visite El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales, que le conviene. Precio fijo verdad.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Filete de pescada a la corbert.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE FRANCISCO GONZALEZ Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Flamenguin de jamón.

HOTEL REGINA SEVILLA

Reformado: Aguas corrientes en las habitaciones.—Cuartos de baño Hospedaje completo desde 9 a 15 ptas Admítense estables Alfonso XII, 8.—Teléfono 21.379

FABRICANTES DE HARINAS Y LABRADORES

La Fábrica de Sacos instalada en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número (Córdoba), ofrece sacos de todos los tamaños a precios económicos.

PINTE V.D. SU CASA DROGUERIA JEREZANA

Rodríguez Marín, núm. 4 (antes Espartería)

Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos de Pintura, Decoración artística en papel y escayola, bajo la dirección del maestro técnico, don Francisco Guijo.

IMPORTANTE: Para garantía del cliente, no se cobrará ningún trabajo hasta después de terminado.

Avisos: Teléfono 2310

Juan Quevedo Guerrero

Confidencias

REMEDIO CONTRA LA OBESIDAD

Estoy convencido de que la novela es el género literario con excelencia. No cabe compararlo con el teatro, porque son cantidades heterogéneas y su radio de acción es diferente en absoluto. Claro que las novelas se escriben, como les pasa a las comedias; pero también se escriben los tratados de teología y las tablas de logaritmo, y a nadie se le ocurre compararlos entre sí. La novela tiene una amplitud de horizontes y permite una libertad de movimientos que no caben en la literatura escénica. El comediógrafo se encuentra rodeado de un círculo de hierro, del que no puede salir. El teatro es algo así como el lecho de Procasto. Un suplicio dantesco. Una tortura inenarrable.

—Entonces... ¿por qué escribe usted para el teatro?

—¡Ah! Es un cuento. Una martingala mía, que referiré ahora, si mis lectores me dan palabra formal de no decirlo a nadie.

Hace unos años observé con estupor al principio, con desesperación después, que engordaba de una manera aterradora. La ropa se me quedaba estrecha por momentos. Mi peso aumentaba más de un kilogramo por mes. Me dediqué a preguntar a los amigos y a consultar a los médicos qué procedimiento era el mejor para combatir la superabundancia de tejido adiposo. Unos me aconsejaron el té frío; otros la gimnasia sueca; otros los paseos matinales en ayunas; otros la obstrucción total de legumbres; y otros, todos los procedimientos a la vez. Los ensayé sometiendo a una verdadera tortura. Pero no sólo conseguí ver realizados mis deseos, sino que, por el contrario, mi peso era cada vez mayor. La exasperación se adueñaba de mi alma. Hasta que un día...

Un día tuve una idea salvadora. Se me ocurrió escribir para el teatro. Plané una comedia, la dialogué y me propuse estrenarla. En las gestiones imprescindibles perdí varios kilos. Ya admitida la obra, siguió el "desgaste". Luchas con el empresario para acortar el primer acto, que era largo, y alargar el tercero que resultaba corto, e introducir en escena un personaje innecesario para que lo luciese un recomendado de la empresa; discusiones con el primer actor para colocar un parlamento con latiguillos en el segundo acto; debates con la primera actriz, que quería cambiar el ambiente de toda la obra para lucir un vestido que tenía sin estrenar; conferencias con el escenógrafo y con el sastre... y luego los ensayos, las zozobras del estreno, los varapalos de la crítica...

Al día siguiente de estrenar pesaba quince kilos menos. ¡El arte dramático es el único remedio infalible contra la obesidad! Augusto Martínez Olmedilla. Madrid. (Prohibida la reproducción)

"LA GLORIA"

Confitería, Pastelería, Repostería y salón de té. Bajo la dirección técnica de un afamado maestro confitero de Madrid.

Inauguración hoy domingo 21. CLAUDIO MARCELO, 17 TELEFONO, 2 9 5 0.—CORDOBA

Compañía Ibero Americana de Publicaciones

Augusto Martínez Olmedilla. El mal menor. Renacimiento. Madrid.

Un libro de un escritor muy ameno. De Martínez Olmedilla, cuya prosa, clara y ágil, le ha dado justa popularidad entre la gran masa del público. Su prosa, llena de espontaneidad, tiene el valor de lo real. Las figuras que intervienen en la acción alientan y viven, dijérase que las encontramos por doquiera y hemos hablado con ellas a diario.

"El mal menor" es un libro extraordinariamente apreciado por el mismo Olmedilla. La dedicatoria: "Para mis hijos cuando cumplan 20 años" revela esta obra y la trascendencia que le atribuye. Prueba de que en los capítulos de "El mal menor" ha vertido Olmedilla sus más secretos y personales anhelos. Es una novela de costumbres contemporáneas españolas, una novela que reproduce en estilo natural el lenguaje llano usado en Madrid con sus sencillas y castizas frases y voces familiares. Tiene por tanto un gran valor de documento gramatical, unido al gran valor de su acción novelesca.

Originales

En la cuarta plana de este periódico publicamos una crónica de las de nuestra colaboradora Ana Cuenca, la información del Sr. Ponsal en La Carlota y la Sección...

El "Boletín Eclesiástico"

El último número del "Boletín Eclesiástico" de este Boletín contiene lo siguiente: Circular acerca de una disposición pontificia sobre las preces al celebrar la Misa.—Idem para el Mes del Santísimo Rosario.—Tribunal Eclesiástico: Emplazamiento.—Instrucción del Emmo. Sr. Cardenal sobre la instrucción de objetos de arte pertenecientes a la Iglesia.—Programa del III Congreso Nacional Catequético de Zaragoza.—Socios inscritos el mismo.

SOLARES

es la mejor y más acreditada de mesa De Venta: Calle Conde de Torrelaguna, 1.—Teléfono 1-1-1-4

Una verbena

La Sociedad Juventud Recreativa "Lira Cordobesa" celebrará esta noche una verbena en su domicilio, calle de San Pablo, número 57.

Se pasea y no paga

El chófer Bernardo Jurado del denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Santiago Jiménez, que le alquiló el taxi y se abanoró 25 pesetas importeservicio.

SASTRE

Los ALMACENES SANCHEZ comunican a sus clientes, se ha cargo de sus talleres de Sastre nuevo y acreditado cortador.

Una denuncia

Adoración Caballero Madroñó denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a la dueña de la Posada Toro, por negarse a devolver el baul de su propiedad.

Acerca de un suceso

Aún no ha sido identificado el dáver de un hombre que, según jimos en nuestro último número, encontrado anteayer en el interior del coche correo del tren de Sevilla-Madrid, al llegar a estación de Córdoba.

RAFAEL TERROBA

MEDICO-DENTISTA Ha reanudado su consulta María Cristina, 2 (Frente al Gobierno Civil). Teléfono, 2-2-0-4

Mujer con quemaduras

Una mujer llamada Dolores Capado, de 33 años, que estaba planchando en su domicilio del Toril, número 16, se quemó quemaduras de segundo grado debajo de los colchones de su antebrazo derecho.

Fue curada en la Casa de Socorro de Córdoba.

Sustracciones

La vecina de la casa número de la calle de Tagores, Josefina Baena ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que desde algún tiempo viene notando la falta de dinero que guarda en distintos de su habitación y que ayer se le fueron 18 pesetas que tenía debajo de los colchones de su antebrazo derecho.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 20 de Septiembre de Semana del 21 al 27

Reses mayores.—Don José L. 1 a 3'07 pesetas; don Vicente, ca, 8 a 3'08; don Francisco, ca, 3'08; don Antonio Contreras, 3'10; don Manuel Criado, 6 a 3'11; don Antonio Pulido, 7 a 3'11; Francisco de la Rosa, 3 a 3'12; Fernando Cadenas, 2 a 3'12; Francisco Pino, resto a 3'12

Terneras.—Don Francisco, no, 2 a 3'80; don Francisco, no, 2 a 3'80.

Menores.—Don Enrique, a 2'08; don Alfonso Miranda, 2'08; don Francisco Jurado, 2'08; don Miguel de la Rosa, 2'09; don Fernando Cadenas, 2'09; don Francisco Martínez, a 2'10.

Los precios libres para el mes de Septiembre son: De 2'82 a 2'87 para el ganado cunco. A 3'40 para terneras. De 1'83 a 1'85 para lanar y...

Precios de cotización del Septiembre hasta nuevo aviso.

Vaca con hueso, kilo, a... Sin hueso, kilo, a... Ternera con hueso, kilo, a... Sin hueso, kilo, a... Macho, kilo, a...

AVISOS UTILES

Curar el Estómago el Edixir Saliz... SOLARES. Se venden en el de la Victoria y en la Huerta Reina. Para tratar: Reyes...

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACIONES DE LA TARDE Y DE LA MADRUGADA

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

Quedó aprobada una combinación de gobernadores civiles

A las cinco y cuarenta se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia. El general Marzo, a la entrada, dijo a los periodistas que reinaba tranquilidad. El ministro de Fomento hizo prenta que llevaba expedientes de otras Públicas de distintas provin-

El de Marina negó que a la jura de bandera en la Escuela Naval militar se le vaya a dar este año más solemnidad que los anteriores. Agregó que el infante don Juan hace la misma vida que los demás alumnos. El Consejo terminó a las nueve y

Ala salida el ministro de Marina dijo que había hablado de comunicaciones marítimas, pero sin que llegara a un acuerdo concreto. El jefe del Gobierno manifestó que había sido aprobada una combinación de gobernadores civiles, a base de Santander, que pasará a Zamora; a Santander irá el de Almería. El gobernador de Huelva y al otro también entran en la combinación.

El general Marzo dijo que se proponía marchar a Alhama para hacer cura de agua y el señor Rodríguez de Viguera hizo presente que había quedado aprobado un decreto referente a los acuerdos tomados en la Asamblea Vitivinícola en relación con la exportación.

Del resultado del Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficial. Hacienda.—Con relación al problema de los cambios deliberó y tomó acuerdos el Consejo acerca de los cambios se facilitará una nota. Se declaró incompatible el cargo de delegado del Gobierno en el Ministerio de Petróleo con los de congresero y miembro del Comité directivo de la Empresa.

Se admitió la dimisión al delegado del Gobierno en el mencionado Ministerio, don Mariano Marfil. Quedó aprobado el presupuesto para continuar las obras de edificación de la Aduana de La Línea.

Reorganización de la Junta consultiva de Telégrafos y reduciendo el número de vocales de la misma. Reorganizando la Escuela Oficial de Telecomunicación.

Gracia y Justicia.—Expedientes concediendo la libertad condicional a dieciséis penados. Economía.—Suprimiendo el Colegio Estadístico que fue creado por decreto de 7 de Septiembre de 1929 y creando en su lugar el servicio de índice de economía.

Modificando el reglamento de Pólos en lo que respecta a conciertos

Cal blanca Medina Azahara
especial para estucos y pintar habitaciones
CANALEJAS, 9. TELEFONO 2126

PAPEL DE FUMAR
Indio Rosa

LAPIDAS Y PANTEONES
Por traslado de talleres y despacho se realizan todas las existencias con gran rebaja de precios.
DOLIBO BLANCAS. REYES CATOLICOS, NUMERO 4. CORDOBA

Lecciones de Dibujo Artístico, Geométrico, Pintura y Cueros decorados
Profesores: M. GUIJO y R. BERNIER
De la Escuela de Artes y Oficios.
Claudio Marcello, número 18. Telefono 2609. CORDOBA

FABRICA DE BOMBAS
para toda clase de elevaciones, riegos, minas, incendios, fábricas, etc., etc. Entrega rápida.
LUZ Y FUERZA - AVENIDA DE MADRID, 193-195
Telefono 4075. **ZARAGOZA** Apartado 254 E.C.D. 2016

para la liquidación de deudas antiguas. Fomento.—Rescate de la línea ferroviaria de Valladolid a Medina de Rioseco.

Fueros aprobados otros expedientes de interés local. LOS ACUERDOS TOMADOS POR EL CONSEJO RESPECTO AL PROBLEMA DE LOS CAMBIOS

Terminado el Consejo, el señor Wais hizo entrega a los representantes de la Prensa de una nota redactada en los siguientes términos:

El Consejo autorizó al ministro de Hacienda, por mediación del Banco de España y con arreglo a la base séptima de la ley de Ordenación Bancaria, para acordar las operaciones que estime precisas.

La forma y cuantía para cada caso se determinará por Real orden aprobada en Consejo.

De este movimiento de fondos se llevará una cuenta especial y no podrán destinarse a otras atenciones del Estado.

El Banco de España tendrá en las operaciones los mismos beneficios que el Tesoro, sin que ello repercuta en sus reservas en metálico ni en sus balances.

No puede el Gobierno anticipar otras explicaciones que se darán a la opinión y al Parlamento en su día. Confía el Gobierno en que la Prensa no usará de la libertad que disfruta para contrariar tales designios.

Precisa el saneamiento de nuestra moneda al objeto de presentarnos al exterior como somos y demostrarle todo lo que valemos, evitando la depreciación de la peseta y acomodándonos a la realidad de nuestra vida económica.

El general Berenguer marchó anoche a San Sebastián

A las diez de la noche marchó a San Sebastián el jefe del Gobierno acompañado de su ayudante señor Sánchez Delgado.

A despedir al presidente acudieron a la estación todos los ministros, directores generales, las autoridades y muchos amigos.

El conde de Xauen conferenció en la estación con el ministro de la Gobernación y el director de Seguridad.

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON
DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre
CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados.
Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

Los periodistas le preguntaron si podía facilitar los nombres de los nuevos gobernadores civiles y contestó que no podía darlos hasta que los conozca el Rey.

Agregó que si las obligaciones de su cargo se lo exigían regresaría el jueves y de lo contrario permanecerá en San Sebastián algunos días más. Dijo también que en la semana entrante no se celebrará Consejo de ministros por no haber ningún asunto urgente que lo requiera.

Un periodista le preguntó si se levantaría la censura de Prensa en Barcelona.

Contestó que ese asunto era ya de competencia de las autoridades de Barcelona, las cuales indicarán el momento oportuno para dejar a los periódicos en libertad.

El duque de Alba

El próximo martes regresará de Suiza el ministro de Estado, el cual se detendrá en San Sebastián para cumplimentar al Monarca.

Es hallado un cadáver en el Manzanares

Ayer por la tarde varios niños que se hallaban jugando junto al río Manzanares vieron que en las aguas de éste flotaba el cadáver de un hombre.

Se avisó a los bomberos que acudieron rápidamente y extrajeron el cuerpo de la víctima.

Esta no fue identificada. Representa tener unos cuarenta años y vestía blusa azul de mecánico y pantalón oscuro.

En la cara presentaba una herida causada seguramente con una piedra al caer al río.

Ignórase si se trata de un accidente o de un suicidio.

Un tranvía arrolla a un hombre, causándole la muerte

Al cruzar la ronda de Atocha el anciano de 78 años Tomás Díaz fue arrollado por un tranvía.

Tomás fue recogido por varios transeúntes, que lo condujeron a la Casa de Socorro, donde falleció a poco de haber ingresado.

Se ordena la recogida del último libro de Marcelino Domingo

Por disposición judicial se ha procedido a la recogida del libro de don Marcelino Domingo titulado "¿Qué hace el Rey?", que fue puesto a la venta recientemente.

Desaparición de alhajas y piedras preciosas por valor de setenta y dos mil pesetas

La policía continuó ayer practicando indagaciones con motivo de la denuncia presentada por un súbdito austriaco dando cuenta de la desaparición de piedras preciosas, de su propiedad, por valor de setenta y dos mil pesetas.

EXCELENTE PAPEL PARA FUMAR *Querado*

TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE

LA HERNIA
POR EL METODO C. A. BOER
EL NUEVO METODO del renombrado especialista herniario Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las hernias por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, l cual conduce a la curación de las mismas según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones públicas de numerosas personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del METODO C. A. BOER.
Santa Agueda, 2 Septiembre de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mio: Me es muy grato comunicarle mi completo restablecimiento de la hernia que tanto me hacia padecer. Si bien hacia poco tiempo relativamente que padecía, no creí hallar tan pronto mi actual restablecimiento. Quedo de usted agradecido y afmo. s. s., MIGUEL CASTAÑO, Psiquiatra de SANTA AGUEDA (Guipuzcoa).
SEVILLA, 4 de Agosto 1930. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, BARCELONA. Muy señor mio: Muy agradecida le autorizo para que haga público que la hernia que padecía ha desaparecido gracias a la acertada aplicación de los Aparatos C. A. BOER. Disponga de su afmo. s. s. ADELA DIAZ MARQUEZ, San Luis, núm. 12, SEVILLA.
HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y las graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del desenso de la matriz, vientre caído, obesidad, visiten con toda confianza al eminente ortopedico señor C. A. BOER en
Puente Genil, miércoles 1 de Octubre, Fonda Española.
Osuna, jueves 2 de Octubre, Fonda Rodríguez.
Sevilla, viernes 3 de Octubre, Hotel Paris.
Andújar, sábado 4 de Octubre, Fonda Española.
Montilla, domingo 5 de Octubre, Hotel Rosita.
Lucena, lunes 6 de Octubre, Fonda La Suiza.
CORDOBA, martes 7 de Octubre, HOTEL REGINA.
Málaga, miércoles 8 de Octubre, Hotel Inglés.
C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

Los agentes practicaron un reconocimiento en el domicilio del padre de una señorita, de la que el perjudicado sospechaba que fuera la autora de la sustracción y encontró numerosas papeletas de empeño correspondientes todas a piedras preciosas. El valor de las piedras rescatadas asciende a 250.000 pesetas.

Un solo brillante vale cuarenta mil pesetas. Todas las piedras recuperadas fueron entregadas al juez, que pondrá en claro si pertenecen al denunciante o a la señorita denunciada, pues, según parece, el asunto no está muy claro. El ministro de Economía habla del precio de la patata

En la "Gaceta" de hoy aparecerá una Real orden prohibiendo la exportación de la patata temprana y otra autorizando la libre importación de la patata de semilla.

Por cierto que el señor Rodríguez de Viguera, hablando de este asunto con los periodistas, dijo que no comprendía cómo el precio de la patata era alto, pues en distintos puntos de España se vende el artículo a bajo precio.

Agregó que le ha comunicado esto al alcalde de Madrid, indicándole la conveniencia de que los abastecedores hagan sus compras en Granada y otros puntos donde está la patata barata, con el fin de evitar el agio.

Concesión de una recompensa
Le ha sido concedida la Encomienda del Mérito Civil a don José García Monge, secretario del Registro de la Propiedad de Madrid.

Próximas oposiciones a notarias

El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado que se ocupa en el estudio del reglamento del Notariado con el fin de introducir en él algunas reformas que cree indispensables.

Seguidamente que la modificación sea aprobada se convocará a oposiciones directas a Notarias para cubrir más de cien plazas.

La combinación de gobernadores civiles

Se conocen algunos detalles de la combinación de gobernadores civiles que aprobó el Consejo.

El señor Díaz Caneja, que actualmente es gobernador de Santander pasará a Zaragoza; el señor Fonte de Almería a Santander; el de Cáceres a Almería. Don Benito González Cortina pasará a Avila, en cuyo Gobierno cesa el señor Gómez Cano.

Estrada a Málaga

El próximo lunes marchará a Málaga para pasar unos días en unión de su familia el ministro de Gracia y Justicia don José Estrada y Estrada.

El regreso de los Reyes

Se sabe que los Reyes darán por terminado el verano y regresarán a esta Corte seguidamente que termine el circuito de San Sebastián.

Provincias

GRANADA
El gobernador cree que el lunes reanudarán el trabajo los albañiles

Granada. Siguen en huelga algunos albañiles.

El gobernador conferenció con el presidente del Sindicato, sacando buenas impresiones.

Cree la mencionada autoridad que el conflicto quedará totalmente resuelto el lunes, en cuyo día todos los albañiles reanudarán el trabajo.

SEVILLA
Está siendo muy comentado el viaje del alcalde a Madrid

Sevilla. En el expreso marchó a Madrid el alcalde, que dijo a los periodistas que iba a la Corte para gestionar asuntos locales.

Con el conde de Halcón coincidirán en la Corte el gobernador civil, que ha ido a recoger a su familia que veranea en La Granja y el presidente de la Diputación, que va a gestionar el cobro de las contribuciones.

Este viaje del alcalde está siendo objeto de grandes comentarios.

Aseguran muchos que el conde de Halcón gestionará del Gobierno la concesión de algunos créditos para liquidar los débitos de la Exposición. Otros, que se dicen estar enterados, manifiestan que el viaje tiene por objeto tratar de cuestiones electorales.

SAN SEBASTIAN

Una fiesta aristocrática en la finca del marqués de Casa Valencia

San Sebastián. Anoche se celebró una fiesta aristocrática en la finca que poseen los marqueses de Casa Valencia.

A dicha fiesta se le llama "el horno", porque con motivo de estas fiestas se han hecho muchas combinaciones políticas.

Se excusaron de asistir el señor

JUAN MIRO
Avenida de Canalejas número 20
Exposición y venta de camisas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla. Marca Urquiza
Verdaderos precios de fábrica
Ventas al contado y a plazos

Equipos para novia
Mantelería. Juegos de cama
Casa Margot. Málaga, 4.—Córdoba

PARA FERIA
Surtido colosal en mantones de Manila bordados, mantillas, velos, sombrillas y otros muchos artículos.
ALMACENES HIERRO ARAGON
Mucho, Bueno y Barato

Academia de Corte y Confección
Vestidos, sombreros, corsés, flores.
Casa Margot. Málaga, 4.—Córdoba

ESPAÑOLES
Si alguna vez, pensando en el bien de vuestros hijos o en vuestro propio bien os decidís a contratar un seguro sobre la vida, hacedo en "EL FARO ESPAÑOL" o en cualquier otra Compañía nacional, por que todas ellas están sometidas a las mismas leyes y tienen para cada seguro las mismas reservas matemáticas que las más poderosas Compañías extranjeras.
Quien os diga lo contrario os engaña
La mejor prueba de españolismo consiste en defender y fomentar las instituciones económicas españolas, cuando están en igualdad de condiciones con las extranjeras, siguiendo así el ejemplo de los ciudadanos de todas las naciones cultas y fuertes.
EL FARO ESPAÑOL
COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS A PRIMA FIJA
Dirección general: PLAZA DEL PRINCIPE ALFONSO, 5.—MADRID
SEGUROS A VIDA ENTERA — MIXTOS — DOTALES — FAMILIARES
CONTRA HIPOTECA, ETC.
Delegación de Córdoba: GRAN CAPITAN, 32
Esta publicación está aprobada por la Dirección General de Previsión y Corporación en 6 de Junio de 1930

PERITOS AGRICOLAS
Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial. Fundada en 1917 y única que en provincias lleva ingresados 150 alumnos.
En el pasado curso ingresados don José Barrena, don Rafael González Alegre y don José López Gómez, (con seis meses de preparación).
Sección especial para el preparatorio a ingreso en Ingenieros Agrónomos. Competente profesorado.
ACADEMIA TORRES.—INTERNADO, GARCIA LOVERA, 7.
CORDOBA.—PIDAN REGLAMENTOS

Sánchez Guerra, que pretextó hallarse indispuerto y el conde de Romanones, alegando que está enfermo un hijo suyo.

A la fiesta asistieron los Reyes, los cuales permanecieron en la finca hasta después de las doce.

La penúltima etapa de la vuelta ciclista al país vasco

San Sebastián. Ayer continuó la vuelta ciclista al país vasco, corriéndose la penúltima etapa, que era Pamplona-San Sebastián.

Numerosísimo público se situó en la Gran Avenida para presenciar la llegada de los corredores.

En los alrededores del Kursaal se había instalado una tribuna para el jurado.

Entró en primer lugar Antolin Magne; en segundo Pierre Magne; en tercero Ezquerria y en cuarto Aers.

En séptimo lugar llegó Montero y en octavo Cañardo.

Montero se retrasó mucho porque sufrió una avería, viéndose precisado a cambiar de máquina.

Fuerte temporal
San Sebastián. Reina fortísimo temporal, presentando el mar imponente aspecto. Muchas barcas se han hundido.

No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

HUELVA
Solución de una huelga de metalúrgicos

Huelva. Merced a la acertada intervención del gobernador civil ha quedado definitivamente resuelta la huelga que sostenían los obreros metalúrgicos de la casa Matías López.

El número de huelguistas ascendía a cuatrocientos.

Por solidaridad con ellos todos los metalúrgicos de la región tenían anunciado el paro.

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Reyes Católicos. — Teléfono 2606
CORDOBA
Esta es la casa más acreditada de Córdoba
Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Importación de todas procedencias.
Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.
Tostados a diario por los más modernos procedimientos.
ALMACEN DE COLONIALES
Avenida de Cervantes, 24
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO
LANA, por cuenta del cosechero, se vende en la calle Domingo Muñoz, 4.

Una carta de Alcalá Zamora
Huelva. El señor Alcalá Zamora ha dirigido una carta a la comisión organizadora del mitin republicano que se verificará hoy manifestándole la imposibilidad de tomar parte en dicho acto.
Por ello solamente harán uso de la palabra los oradores de la localidad.
Tienen anunciada su llegada para asistir al mitin comisiones de la mayoría de los pueblos de esta provincia y de la de Sevilla.

BURGOS

Incendio en un colegio de Jesuitas
Burgos. En el Colegio Máximo que tienen establecido en Oña los Padres Jesuitas se produjo un violento incendio.

Acudieron los bomberos que tropezaron con grandes dificultades para combatir el fuego porque no tenían material apropiado.

Las llamas destruyeron los pisos segundo y tercero.

En uno de ellos estaba el Círculo donde se reunían los jesuitas.

Cuarenta y tres salas destinadas a dormitorio de jesuitas fueron destruidas por el fuego.

El estanque que se utiliza para la recría de truchas fue muy útil, pues de él se extraía el agua para combatir el incendio.

Extranjero

Don Santiago Alba en Biarritz

Biarritz. Procedente de París llegó don Santiago Alba, que permanecerá aquí varios días.

El exministro español ha sido visitado por muchos compatriotas.

La situación en Alemania

Berlin. El Gobierno ha desmentido terminantemente los rumores circulares en el extranjero asegurando que la situación política de Alemania era muy delicada hasta el punto de temerse que surgiera un golpe de Estado.

Declara el Gobierno que no hay motivo de alarma y que en todo el país reina absoluta tranquilidad.

EL TIEMPO
Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre.	34.60
Id. id. a la sombra id. id.	28.60
Id. mínima id. id. id.	17.80
Id. media id. id. id.	23.20
Oscilación id.	10.80
Agua de lluvia en milímetros	7.00
Agua evaporada en milímetros	6.40
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	753.40
Temperatura a la sombra	20.40
Id. de termómetro húmedo	19.60
Tensión del vapor	16.50
Humedad relativa	92.40
Estado del cielo	llovizna.
Dirección del viento	S.E.
Fuerza	Ventol.
Recorrido en 24 horas	302.70

XI ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Encarnación Rodríguez Cabrera de Viana
Que falleció el día 23 de Septiembre de 1919
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 23 del corriente, en la Real Colegiata de San Hipólito, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Su desconsolado esposo don Luis Viana Riesgo, hijos, hijo político, nietos, madre, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

I ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don José Espejo Villarejo
Falleció en Palma del Río, el día 23 de Septiembre de 1929
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el martes 23 del actual, en la iglesia de los RR. PP. Capuchinos así como la solemne ante S. D. M. y el ejercicio vespertino a las cinco del citado día, serán aplicadas por el alma de dicho señor.
Su desconsolada madre, viuda, hijos y demás familia, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

